
VERBALE N° 4 

 

COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO “S. PELLICO” 

Il giorno 09/02/2023 si è riunito in modalità videoconferenza, il collegio dei docenti. Tutti i docenti 

hanno ricevuto preventivamente la documentazione relativa a tutti i punti all’ordine del giorno: 

  

 
O.d.g.: 

 

1. Approvazione verbale precedente  

2. PNRR  

3. Monitor 440  

4. Varie ed eventuali 

 

Il Collegio inizia alle ore 17,00 in modalità online sulla piattaforma GoToMeeting. 

 

1. Approvazione verbale precedente 

Si procede alla delibera del verbale della seduta precedente 

Il Collegio approva con dieci astenuti. 

 

2. PNRR  

 

La Dirigente ricorda al collegio la questione del PNRR e dei fondi destinati al nostro Istituto. Si 

rende noto l’incontro già avvenuto fra alcuni docenti per cominciare a riflettere sul loro utilizzo. 

Dobbiamo approntare almeno 25 aule con proposte didattiche innovative legate alle nuove 

tecnologie sia a livello di ambienti che di didattica vera e propria. 

Alcuni docenti hanno già portato il loro contributo alla riflessione attraverso esperienze già vissute. 

Si sta pensando soprattutto alla flessibilità e modularità negli arredi per permettere differenti 

tipologie di didattica e di lezione e per poter uscire finalmente dal modello della lezione frontale 

dell’ultimo secolo. 

La Dirigente chiede una delibera formale sull’acquisizione di questi fondi e sul loro utilizzo. Se non 

ci adoperiamo nel decidere come utilizzarli sarà il Ministero ad occuparsene e senza tener conto 

delle nostre esigenze e delle nostre peculiarità. 

Si pensava come titolo di sfondo e direzione “Coding e non solo…”  

Ci troveremo nei prossimi giorni per proseguire la riflessione in modo più approfondito. 

Il Collegio approva con tre astenuti  

Delibera n° 17 

 

 

3. Ex Monitor 440   

 

Il Ministero ha proposto dei progetti diversi per regione in accordo con enti no profit. Sono corsi 

gratuiti intenti a migliorare l’offerta formativa. Si rende nota la nostra candidatura per 3 percorsi. Si 

parla però di una selezione di 8 scuole per regione. Le probabilità che veniamo scelti sono molto 

poche. I percorsi riguardano la legalità, il libro e la sostenibilità.  

 



 

 

4. Varie ed eventuali 

 

Per quanto riguarda il progetto Indipote(nd)s si è resa disponibile la docente Ferri come Case 

Manager. Si invitano le docenti della scuola dell’infanzia, quelle di prima e seconda primaria e tutte 

quelle interessate il 14 febbraio alle 16.45 in Pellico per la prima presentazione del progetto e delle 

schede di osservazione e procedure da attivare. Stessa cosa per il 28 febbraio alle 16.45 in Pellico 

per un secondo incontro. 

Intervengono alcune docenti in merito alla data del 14 febbraio che coincide con i colloqui 

concordati con i genitori.  

La Dirigente individuerà nella settimana successiva una data consona. 

Violi chiede se questo progetto sostituirà lo screening della dislessia di fine seconda. La Dirigente 

ricorda i risultati del progetto precedente e rinnova la fiducia nelle competenze osservative dei 

docenti.  

Napolitano esprime le sue perplessità in merito alla vicenda e alle competenze per poter 

somministrare un test per la individuazione di un disturbo specifico dell’apprendimento. 

La Dirigente concorda sull’esigenza di un tecnico specializzato per poter somministrare test 

diagnostici, il progetto propone schede di osservazione validate e che sono attinenti alle pratiche e 

alle competenze educative e didattiche dei docenti. Il Dirigente riorda che i risultati emersi dagli 

screening effettuati in precedenza hanno evidenziato una distribuzione percentuale anomala rispetto 

alla casistica nazionale. 

Napolitano concorda ma denota anche la grande responsabilità richiesta ai docenti osservatori. 

La Dirigente chiarisce il contesto di osservazione e i termini con i quali andremmo a comunicare gli 

eventuali risultati rilevati alle famiglie. 

I coordinatori di plesso sono invitati a passare a prendere volantini per la merenda al cioccolato 

organizzata dall’amministrazione comunale da consegnare alle famiglie. 

Si ricorda la necessità per la scuola primaria di modificare gli obiettivi disciplinari del secondo 

quadrimestre da inserire in Axios. 

   

La Dirigente ringrazia per la partecipazione e chiude la seduta. 

Il collegio termina alle ore 18.00 

 

Il segretario        Il presidente D.S.  

Stefano De Vita       Cristina Tacchini 


